


**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

Γιάννης Πανούσης

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Α' Αθήνας

4.2.2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: Εκπλήρωση οικονομικών υποχρεώσεων της ΕΑΧΑ Α.Ε. προς το προσωπικό της

Η Ενοποίηση Αρχαιολογικών Χώρων και Αναπλάσεις Α.Ε. (ΕΑΧΑ Α.Ε.) χρηματοδοτείται ως προς τις οικονομικές της υποχρεώσεις μέσω ΣΑΕ από το Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. Παρά ταύτα, δεν έχει δοθεί ούτε έγκριση, ούτε προέγκριση ως προκαταβολή για την πληρωμή των τρεχουσών οικονομικών υποχρεώσεων της εταιρείας προς το προσωπικό.

Η ΕΑΧΑ Α.Ε. ασχολείται από το 1997 με μελέτες και έργα τα οποία συμβάλουν στην αναβάθμιση του δημόσιου ελεύθερου χώρου. Ειδικά για την Αθήνα, το έργο της ΕΑΧΑ Α.Ε. έχει κυριολεκτικά μεταμορφώσει την όψη της πόλης και έχει συμβάλει στην αναβάθμιση της ζωής των κατοίκων της (Μεγάλος Αρχαιολογικός Περίπατος Αθήνας, ανάδειξη σημαντικότερων αρχαιολογικών χώρων της πόλης, ανάπλαση και διαμόρφωση πλατειών όπως η πλατεία Συντάγματος ή το Μοναστηράκι, αποκατάσταση προσόψεων περίπου 100 κτιρίων, πρόγραμμα καθαίρεσης

διαφημιστικών πινακίδων, κλπ). Τη στιγμή αυτή η ΕΑΧΑ Α.Ε, απασχολεί προσωπικό 23 ατόμων (9 μηχανικούς, 2 οικονομολόγους, 2 αρχαιολόγους, 6 διοικητικό προσωπικό, 2 υποστηρικτικό προσωπικό γενικών καθηκόντων, 2 καθαρίστριες μερικής απασχόλησης) και 3 δικηγόρους με έμμισθη εντολή εργασίας. Διερωτάται επομένως κανείς, για ποιο λόγο ένας θεσμικός οργανισμός όπως ο συγκεκριμένος, δεν υποστηρίζεται ούτε ως προς τις στοιχειώδεις υποχρεώσεις του από την Πολιτεία;

Κατόπιν τούτων,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ.κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1. Για ποιο λόγο δεν έχει εγκριθεί από το Υπουργείο ΠΕ.Κ.Α. η προκαταβολή για την πληρωμή των τρεχουσών υποχρεώσεων της ΕΑΧΑ Α.Ε. προς το προσωπικό της;
2. Ανεξάρτητα από τους σχεδιασμούς της Πολιτείας για την ΕΑΧΑ Α.Ε., έχει κανείς την αίσθηση ότι (είτε για λόγους ευθυνοφοβίας, είτε για λόγους υπερβολής) έχουν αρχίσει να παράγονται αποτελέσματα για την ΕΑΧΑ Α.Ε. και τους εργαζόμενους σε αυτή, προτού καν ψηφισθεί το οτιδήποτε από το Κοινοβούλιο. Ποια είναι η θέση των τριών Υπουργείων σχετικά με τη συγκεκριμένη προκλητική και τυπικά αδικαιολόγητη, αθέτηση των υποχρεώσεων της Πολιτείας προς έναν οργανισμό και τους εργαζόμενούς του, ο οποίος έχει προσφέρει τόσα πολλά επί μακρῶ χρονικό διάστημα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Πανούσης